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Цифровий етикет включає в себе такі важливі аспекти: відповідальне використання технічних 

засобів, збереження конфіденційності особистої інформації, повага до інших учасників навчального п

роцесу та дотримання правил комунікації. Використання веб камер під час онлайн занять, відключенн
я мікрофону, коли не говориш, та своєчасне виконання завдань є прикладами добрих манер в цифрово

му середовищі. 

Повага до цифрового етикету безпосередньо впливає на онлайн-навчання 
 Коли студенти дотримуються правил, вони створюють сприятливу атмосферу для навчання, де всі уч

асники можуть сконцентруватися на матеріалі без зайвих відволікань. Це, в свою чергу, сприяє кращо

му засвоєнню знань та підвищенню академічної успішності. 

Дотримання цифрового етикету також забезпечує психологічний комфорт учасникам навчальн
ого процесу. Коли студенти знають, що їхні зусилля оцінюються справедливо і що вони можуть спілку

ватися без страху перед образами або недоречними коментарями, це підвищує їхню впевненість та мо

тивацію до навчання. 
Дослідження підтверджують, що студенти, які дотримуються цифрового етикету, демонструю

ть вищі результати в навчанні. Наприклад, аналіз даних з дистанційних курсів показує, що студенти, я

кі активно використовують правила цифрового етикету, мають кращі оцінки та менше проблем із заве

ршенням курсів. 
Водночас, існують певні виклики у впровадженні цифрового етикету. Одним із таких викликів

 є недостатня обізнаність студентів з правилами та нормами поведінки в цифровому середовищі. Для 

вирішення цієї проблеми, навчальні заклади можуть впроваджувати спеціальні тренінги та курси з ци
фрового етикету, а також створювати інформаційні ресурси для студентів та викладачів. 

[5]. 

Цифровий етикет є важливим елементом сучасного комунікаційного простору, сприяючи 
ефективній взаємодії та позитивному досвіду для всіх учасників онлайн-спілкування. Правила 

ввічливості, дотримання конфіденційності та уникання агресивної поведінки є фундаментом для 

продуктивного та приємного цифрового середовища. 
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ВИКОРИСТАННЯ МОДИФІКОВАНОГО РІВНЯННЯ НАВ’Є-СТОКСА ДЛЯ ІМІТАЦІЇ 
ПОЛУМ’Я В КОМП'ЮТЕРНІЙ ГРАФІЦІ 

 
Анотація. Розглянуто підхід для симуляції полум'я в комп'ютерній графіці. Запропоновано 

модифікацію рівняння Нав’є-Стокса, зі змінену формулу теплової дифузії. Розроблений застосунок 

що демонструє ефект полум'я з використанням модифікованого методу. 

Ключові слова: ефект вогню, комп'ютерна графіка, рівняння Нав’є-Стокса. 
 

Полум’я як природне явище давно стало об’єктом вивчення та симуляцій у комп’ютерній 

графіці. Реалістична імітація полум’я є важливою складовою візуалізації для створення складних 
віртуальних композицій у різних галузях. Вогняні ефекти допомагають створювати атмосферу і 

додають правдоподібності віртуальним світам. 
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Тому актуальним є питання підвищення реалістичності імітації полум’я для використання в 

реальному часі.  

Полум’я стає видимим завдяки газам, що перебувають під високою температурою [1]. Для 
симуляції таких газів ефективно застосовувати теорію векторного числення, зокрема, рівняння Нав’є-

Стокса, яке описує динаміку рідин та газів [2]. Це рівняння дозволяє моделювати рух газів, що 

підходить для розрахунку динаміки полум’я [3]. Рівняння Нав’є-Стокса було модифіковане для кращої 
сумісності з ефектом полум’я що підвищить реалістичність руху вогню. У рівняння додано терміни 

теплової конвекції та завихреності (vorticity) [4]: 

 
Де u – вектор руху газу; 

 – зміна вектору руху відносно часу; 

∇ – оператор набла; 
ρ – густина рідини; 

p – поле тиску; 

ν –в’язкість; 

σ –коефіцієнт теплової конвекції; 
T –температура газу; 

 – одиничний вектор вертикального напрямку; 

ε – коефіцієнт завихреності. 
Тепло розповсюджується як за допомогою адвекції, так і через процес дифузії. Додаткове 

тепло, що виділяється під час згорання, також враховується при моделюванні. Рівняння зміни 

теплового поля: 
 

 
 

Де  – зміна теплоти відносно часу; 

u – вектор руху рідини; 

∇ – оператор набла; 

T – поле температури; 

FT – тепло що формується від процесу горіння; 
k – коефіцієнт сили дифузії тепла; 

y – уніфікована висота частинки для якої розраховується тепло; 

Для візуалізації ефекту полум’я пропонується використання теплового поля, а також 

модифікація рівняння теплової дифузії. При такому підході стандартне рівняння дифузії тепла 
призводить до розсіяння ефекту полум’я, що знижує його реалістичність. Тому, замість розсіяння 

тепла, тепло з кожним часовим проміжком множиться на термін (1 - k*y2), значення якого знаходиться 

в межах [0; 1]. Це імітує розсіяння тепла по середовищу, при цьому не зменшуючи реалістичність 
полум’я. 

 

 
Рисунок 1 – Ефект полум’я створений модифікованим методом 
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Використовуючи таку модифікацію був створений застосунок, що демонструє ефект полум’я 

(рис. 1). Застосунок написаний за допомогою OpenGL API [5]. Кожен крок застосунок розраховує 

наступний стан полум’я за описаними рівняннями та візуалізує його за допомогою методу маршу 
променів [6]. 

Отже, модифікація рівнянь для симуляції полум’я, зокрема корекція теплової дифузії, 

дозволяє підвищити реалістичність візуалізації вогню. Застосований метод з урахуванням цих змін 
забезпечує правдоподібне відтворення динаміки полум’я, яке розраховується в реальному часі. 

Створений застосунок, що демонструє використання модифікованого методу. 
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БАЛАНСУВАННЯ НАВАНТАЖЕННЯ КОМП'ЮТЕРНОЇ МЕРЕЖІ  

 

Анотація. Виконано аналіз  поняття балансування навантаження комп’ютерної мережі для 

високонавантажених розподілених інформаційних систем. Запропоновано методи визначення 
показників балансу навантаження та використання спеціального програмного забезпечення 

Ключові слова: балансування навантаження, високонавантажені розподілені інформаційні 

системи, комп’ютерна мережа. 
 

Визначення балансування навантаження комп’ютерної мережі є одною з важливих  задач для 

оцінювання стану роботи високонавантажених мережевих розподілених інформаційних систем [1]. 

Мета дослідження – визначення сутності моніторингу показників балансування навантаження. 
Для високонавантажених розподілених інформаційних систем комп’ютерна мережа є 

головним інструментом для здійснення обчислень та комунікацій і саме тому необхідно визначати 

показники балансування навантаження в процесах моніторингу мережі. Завдяки моніторингу є 
можливість виявити ви можете будь-які збої в мережі ще до того, як вони вплинуть на роботу 

співробітників або клієнтів. Моніторинг допомагає виявити вузькі місця в мережі та оптимізувати її 

роботу. Це може призвести до значної економії коштів та підвищення продуктивності. 
Системи моніторингу збирають інформацію про стан мережі, аналізують її та повідомляють 

адміністраторам про будь-які відхилення від норми. Для цього використовуються різні методи, такі як 

SNMP протокол для керування мережею, який дозволяє збирати інформацію про стан пристроїв; 

відстеження потоку даних в мережі для виявлення перевантажень та інших проблем. Серед сисем 
моніторингу можна виділити  агентні та безагентні системи. Перші визначають показники балансу на 

кожному пристрої та в мережі. Другі – не потребують додаткового програмного забезпечення і 

працюють за визначеними точками вимірювання балансу мережі [2]. 
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